
（１）家庭生活で 人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

12 13.33%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

51 56.67%

平等になっている 14 15.56%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

7 7.78%

女性の方が非常に優遇され
ている

0 0.00%

わからない 4 4.44%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

（２）学校教育の場で
 　＜児童・生徒の立場で＞

人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

1 1.11%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

8 8.89%

平等になっている 63 70.00%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

6 6.67%

女性の方が非常に優遇され
ている

0 0.00%

わからない 10 11.11%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

（３）職場で 人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

26 28.89%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

43 47.78%

平等になっている 9 10.00%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

4 4.44%

女性の方が非常に優遇され
ている

1 1.11%

わからない 5 5.56%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

設問８　あなたは、今の日本の社会では、次のような分野で男女の立場はどのように
　　　　なっていると思いますか。

（１）家庭生活で

わからな
い,4名

どちらか
といえば
女性の
方が優
遇されて
いる,
7名

非回答・
未記入,
2名

男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
12名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる,
51名

平等に
なってい
る,14名

（２）学校教育の場で＜児童・生
徒の立場で＞

男性の方
が非常に
優遇され
ている,
1名

非回答・
未記入,
2名

わからな
い,10名

どちらか
といえば
女性の方
が優遇さ
れている,
6名

平等に
なってい
る, 63名

どちらか
といえば
男性の方
が優遇さ
れている,
8名

（３）職場で

わからな
い,5名

どちらか
といえば
女性の
方が優
遇されて
いる,
4名

女性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
1名

平等に
なってい
る,9名

非回答・
未記入,
2名

男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
26名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる,
43名



（４）地域活動の場で 人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

9 10.00%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

47 52.22%

平等になっている 21 23.33%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

6 6.67%

女性の方が非常に優遇され
ている

0 0.00%

わからない 5 5.56%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

（５）法律や制度の上で 人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

7 7.78%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

38 42.22%

平等になっている 27 30.00%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

4 4.44%

女性の方が非常に優遇され
ている

1 1.11%

わからない 10 11.11%
非回答・未記入 3 3.33%

合　計 90 100.00%

設問８　あなたは、今の日本の社会では、次のような分野で男女の立場はどのように
　　　　なっていると思いますか。

（４）地域活動の場で

わからな
い,5名

どちらか
といえば
女性の
方が優
遇されて
いる,
6名

非回答・
未記入,
2名

男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
9名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる,
47名

平等に
なってい
る,21名

（５）法律や制度の上で
男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
7名

非回答・
未記入,
3名

わからな
い,10名

女性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
1名

どちらか
といえば
女性の
方が優
遇されて
いる,
4名

平等に
なってい
る,27名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる,
38名



（６）政治（政策決定）の場で 人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

29 32.22%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

35 38.89%

平等になっている 13 14.45%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

0 0.00%

女性の方が非常に優遇され
ている

1 1.11%

わからない 10 11.11%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

（７）社会通念・習慣・し
きたりなどで

人数 ％

男性の方が非常に優遇され
ている

38 42.22%

どちらかといえば男性の方
が優遇されている

41 45.56%

平等になっている 7 7.78%

どちらかといえば女性の方
が優遇されている

0 0.00%

女性の方が非常に優遇され
ている

0 0.00%

わからない 2 2.22%
非回答・未記入 2 2.22%

合　計 90 100.00%

設問８　あなたは、今の日本の社会では、次のような分野で男女の立場はどのように
　　　　なっていると思いますか。

（７）社会通念・習慣・しきたりな
どで

平等に
なってい
る, 7名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる, 41
名

男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
38名

非回答・
未記入,
2名

わからな
い, 2名

（６）政治（政策決定）の場で

わからな
い, 10名

女性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
 1名

平等に
なってい
る, 13名

非回答・
未記入,
 2名

男性の
方が非
常に優
遇されて
いる,
 29名

どちらか
といえば
男性の
方が優
遇されて
いる,
35名



（１）生活費の確保 人数 ％

夫婦同じくらい 14 15.56%

おもに妻 2 2.22%

おもに夫 74 82.22%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（２）食事をつくる 人数 ％

夫婦同じくらい 2 2.22%

おもに妻 88 97.78%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（３）食卓の準備、食事の
　　　後片付けなど

人数 ％

夫婦同じくらい 2 2.22%

おもに妻 87 96.67%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 1 1.11%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

設問９　あなたの家族では、次にあげるような日常的なことについては、おもに誰が
　　　　分担をしていますか。

（１）生活費の確保

おもに
夫,74名

おもに
妻,2名

夫婦同
じくらい,
14名

（２）食事をつくる

おもに
妻,88名

夫婦同
じくらい,
2名

（３）食卓の準備、食事の後片付
けなど

夫婦同じ
くらい,
2名

おもにそ
の他の
人,
1名

おもに
妻,87名



（４）部屋の掃除 人数 ％

夫婦同じくらい 7 7.78%

おもに妻 79 87.78%

おもに夫 4 4.44%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（５）洗濯 人数 ％

夫婦同じくらい 3 3.33%

おもに妻 87 96.67%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（６）食料品や日用品の買い物 人数 ％

夫婦同じくらい 11 12.22%

おもに妻 79 87.78%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

設問９　あなたの家族では、次にあげるような日常的なことについては、おもに誰が
　　　　分担をしていますか。

（５）洗濯

夫婦同
じくらい,
 3名

おもに
妻,87名

（６）食料品や日用品の買い物

おもに
妻,79名

夫婦同
じくらい,
11名

（４）部屋の掃除

夫婦同
じくらい,
7名

おもに
妻,
79名

おもに
夫,4名



（７）ごみ出し 人数 ％

夫婦同じくらい 6 6.67%

おもに妻 67 74.44%

おもに夫 15 16.67%

おもにその他の人 2 2.22%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（８）子どもの世話 人数 ％

夫婦同じくらい 14 15.56%

おもに妻 76 84.44%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（９）子どもの教育・しつ
け

人数 ％

夫婦同じくらい 35 38.89%

おもに妻 54 60.00%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 1 1.11%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

設問９　あなたの家族では、次にあげるような日常的なことについては、おもに誰が
　　　　分担をしていますか。

（９）子どもの教育・しつけ
おもに
その他
の人,
1名

夫婦同
じくらい,
35名

おもに
妻,54名

（８）子どもの世話
夫婦同
じくらい,
14名

おもに
妻,76名

（７）ごみ出し

おもに
妻,67名

おもに
その他
の人,
2名

おもに
夫,15名

夫婦同
じくら
い,6名



（１０）老親の介護 人数 ％

夫婦同じくらい 21 23.34%

おもに妻 65 72.22%

おもに夫 1 1.11%

おもにその他の人 2 2.22%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

（１１）日常の買い物 人数 ％

夫婦同じくらい 9 10.00%

おもに妻 81 90.00%

おもに夫 0 0.00%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 0 0.00%

合　計 90 100.00%

（１２）高額の買い物 人数 ％

夫婦同じくらい 50 55.56%

おもに妻 20 22.22%

おもに夫 19 21.11%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

設問９　あなたの家族では、次にあげるような日常的なことについては、おもに誰が
　　　　分担をしていますか。

（１２）高額の買い物

夫婦同
じくらい,
50名

非回
答・未
記入,
1名

おもに
妻,20名

おもに
夫,19名

（１１）日常の買い物

夫婦同
じくらい,
9名

おもに
妻,81名

（１０）老親の介護 非回
答・未
記入,
1名

おもに
妻,65名

おもに
その他
の人,
2名

おもに
夫,1名

夫婦同
じくらい,
21名



（１３）地域活動 人数 ％

夫婦同じくらい 41 45.56%

おもに妻 24 26.66%

おもに夫 23 25.56%

おもにその他の人 1 1.11%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

（１４）親戚とのつきあい 人数 ％

夫婦同じくらい 50 55.56%

おもに妻 25 27.78%

おもに夫 13 14.44%

おもにその他の人 1 1.11%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

（１５）近所とのつきあい 人数 ％

夫婦同じくらい 26 28.89%

おもに妻 58 64.44%

おもに夫 5 5.56%

おもにその他の人 0 0.00%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

設問９　あなたの家族では、次にあげるような日常的なことについては、おもに誰が
　　　　分担をしていますか。

（１５）近所とのつきあい

おもに
妻,58名

非回
答・未
記入,
1名

おもに
夫,5名

夫婦同
じくら
い,26名

（１３）地域活動
おもに
その他
の人,
1名

非回
答・未
記入,
1名

夫婦同
じくらい,
41名おもに

妻,24名

おもに
夫,23名

（１４）親戚とのつきあい
非回
答・未
記入,
1名

おもに
妻,25名

おもに
その他
の人,
1名

おもに
夫,13名

夫婦同
じくらい,
50名



件数 ％
11 12.22%
35 38.89%
2 2.22%
0 0.00%
31 34.45%
0 0.00%
0 0.00%
0 0.00%
0 0.00%
7 7.78%
3 3.33%
1 1.11%
90 100.00%

<その他回答>

　１．夫は仕事、妻は家事・育児を分担する
　２．夫は仕事、妻は家事・育児にさしつかえない範囲で仕事をする

　９．妻は仕事、夫は家事・育児を分担する
１０．その他

・子育ての時期はどちらかが専任し成人した段階で仕事に復帰をすることが良い。

設問１０　実際は別として、夫婦の役割分担について、あなたはどうあってほしいと
　　　　　ほしいと思いますか。
　　　　　配偶者のいらっしゃらない方も理想としての考え方をお答えください。

１２．非回答・未記入

・夫婦ともに仕事をし家事、育児関係なくできること得意なことを考えて分担しておこなう。
・それぞれの夫婦で考え分担すればよい。

・男女ともに労働時間の短縮をすること。また、短い労働時間を選んでも最低生活できる給与
　の保障をすること。

・夫は仕事をし、妻と共に家事・育児を分担する。

設問１０

・両方が自分の役割に充実感を持ち、相手を尊重し、臨機応変に対応できるならば、形はどれ
　でもいい。ただ、７番は家庭を持つ意味がないので賛成しない。

・どちらかが何かをしなければならないという考えをやめ、手のあいている人が互いを楽にす
　るためにすべきである。

合　　　　　計

　３．夫婦とも仕事をし、家事・育児は主に妻が分担する
　４．夫婦とも仕事をし、家事・育児は主に夫が分担する
　５．夫婦とも仕事をし、家事・育児も夫婦で分担する
　６．夫婦とも仕事をし、家事・育児は他の家族にまかせる

１１．わからない

　７．夫婦とも仕事をし、家事・育児は外部の人（家政婦など）にまかせる
　８．妻は仕事、夫は家事・育児にさしつかない範囲で仕事をする

設問１０　理想としての夫婦の役割

7名, 8%

31名, 34%

2名, 2%

35名, 40%

1名, 1%3名, 3%
11名, 12%

　１．夫は仕事、妻は家事・育児
を分担する

　２．夫は仕事、妻は家事・育児
にさしつかえない範囲で仕事を
する
　３．夫婦とも仕事をし、家事・育
児は主に妻が分担する

　５．夫婦とも仕事をし、家事・育
児も夫婦で分担する

１０．その他

１１．わからない

１２．非回答・未記入



設問１１ 件数 ％
１．男性の職場や仕事が忙しく、時間がないから 64 71.11%
２．男性が自分のメンツ、世間体を気にするから 17 18.89%
３．男性が「男は家事をする必要がない」と考えているから 31 34.44%
４．家庭内の女性（妻、母など）がメンツ、世間体を気にするから 14 15.56%
５．その他 10 11.11%
６．わからない 2 2.22%

・地域性もある。
・育ってきた環境にもよるのでは。
・男性が家事をしていないので大変さがわかっていない。仕事の方が大変と思っているため。

・男が家事を自分の役割だと考えていないから。自分ではない誰かがやってくれると思っているから。
・仕事を中心に考えている為、家庭の事を考えていない。

設問１１　一般に、男性が家庭の仕事をあまりしていないと言われていますが、
　　　　　それはどのような理由からだと考えますか。（複数選択可）

・育った家庭環境において自分でする必要がなかった為、やり方が分からないので手伝えないのだと思
　う。

・やり慣れていないので気が付かない。

（％は回答者の何割が思われているか）

<その他回答>
・男と女の役割分担だから。
・男性が家庭の仕事が苦手だから。
・家庭の仕事を手助けする機会が今まで男性はなかったから。

設問１１　男性が家庭の仕事をあまりしていないと言われている理由
（複数選択可）

64
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（１）女の子 人数 ％

中学 0 0.00%

高校 1 1.11%

短大、専門学校 12 13.33%

大学、大学院 33 36.67%

本人の意思にまかせる 43 47.78%

わからない 0 0.00%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

（２）男の子 人数 ％

中学 0 0.00%

高校 0 0.00%

短大、専門学校 2 2.22%

大学、大学院 47 52.22%

本人の意思にまかせる 40 44.45%

わからない 0 0.00%

非回答・未記入 1 1.11%

合　計 90 100.00%

設問１２　実際は別として、できるなら子どもにどの程度の教育を受けさせたいですか。

（１）女の子

非回答・
未記入,
1名

高校,
1名

短大、専
門学校,
12名

大学、大
学院,
33名

本人の
意思に
まかせ
る,
43名

（２）男の子

非回答・
未記入,
1名

短大、専
門学校,
2名

本人の
意思に
まかせ
る,
40名 大学、大

学院,
47名



件数 ％
2 2.22%
2 2.22%
4 4.44%
23 25.56%

49 54.44%

5 5.56%
5 5.56%
0 0.00%
90 100.00%

<その他回答>

６．その他
７．わからない

・こうした方がよいと言うよりも、その状況に応じて、育児を優先したり、仕事に就くことを
　考えるのがいいのでは。

・個人の自由。

・労働は男も女も人間としての権利である。
・子供ができても育児に重点を置ければ仕事をしてもよい。

設問１３　あなたは女性が仕事に就くことについて、どのようにお考えですか。

８．非回答・未記入

・それぞれの家庭で考えればいいこと。

設問１３

合　　　　　計

３．子どもができるまでは、仕事に就く方がよい
４．結婚、出産にかかわらず、生涯ずっと仕事に就き続ける方がよい

５．子どもができたら仕事をやめ、子どもが大きくなったら再び仕事に
　　就く方がよい

１．女性は生涯仕事に就かない方がよい
２．結婚するまでは仕事に就く方がよい

設問１３　女性が仕事に就くことについて

49名,54%

5名,6%

5名,6%
2名,2% 2名,2%

4名,4%

23名,26%

１．女性は生涯仕事に就かない方が
よい

２．結婚するまでは仕事に就く方がよ
い

３．子どもができるまでは、仕事に就く
方がよい

４．結婚、出産にかかわらず、生涯
ずっと仕事に就き続ける方がよい

５．子どもができたら仕事をやめ、子
どもが大きくなったら再び仕事に
　　就く方がよい

６．その他

７．わからない



８８人中
設問１４ 件数 ％

１．夫や家族の理解と協力の促進 67 76.14%
２．昇進・昇給や仕事の分担など職場での男女平等の推進 22 25.00%
３．再雇用制度の促進 41 46.59%
４．女性への職業紹介の充実 24 27.27%
５．パートタイマーの労働条件の改善 34 38.64%
６．保育所、学童保育など育児環境の整備・充実 43 48.86%
７．男女労働者への育児休業・介護休業制度の定着の促進 41 46.59%
８．介護保険制度の充実と定着 22 25.00%
９．男女共の労働時間の短縮 24 27.27%
１０．その他 1 1.14%
１１．わからない 1 1.14%

設問１４　【設問１３で「１．女性は生涯仕事に就かない方がよい」と回答された方以外の方に
　　　　　おたずねします。】
　　　　　女性が仕事に就くには、どんなことが必要だと思いますか。（複数選択可）

（％は回答者の何割が思われているか）

<その他回答>
・保育時間に合わせて仕事をするか、もしくは小学校まで家に居る。

設問１３　女性が仕事に就くのに必要だと思うこと（複数選択可）
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